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A tutti i Clienti  
Loro Sedi 

 
Circolare n. 21‐2020 
 
Oggetto: Dal 1° aprile modalità telematiche sul sito INPS per concessione di indennità varie  

 
Si comunica che dal prossimo  1° di aprile, si possono presentare direttamente in modalità telematica sul 
sito dell’INPS  ,  le domande per usufruire del bonus 600 euro previsto dal decreto Cura  Italia (articoli 27, 
28, 29, 30 e 38 del decreto legge n. 18/2020).  
Di seguito le seguenti categorie di lavoratori che possono presentare la domanda: 
 
Iscritti esclusivamente alla Gestione separata 

 liberi professionisti con partita IVA attiva alla data del 23 febbraio 2020 compresi i partecipanti agli 
studi  associati  o  società  semplici  con  attività  di  lavoro  autonomo  non  iscritti  alle  Casse  di 
Previdenza professionali di cui ai DD. Lgss nn. 509/1994 e 103/1996; 

 collaboratori coordinati e continuativi con rapporto attivo al 23 febbraio 2020. 
 

Autonomi iscritti alle gestioni speciali dell’Ago 

 Artigiani, 

 Commercianti; 

 Coltivatori diretti, coloni e mezzadri,che non sono iscritti ad altre forme di previdenza obbligatoria 
ad esclusione della Gestione separata INPS. 
 

Ne possono beneficiare anche i soci di società di persone o di capitali se, singolarmente iscritti alle gestioni 
dell’INPS  poiché  l’indennità  è  personale  e  non  attribuibile  alla  società  in  quanto  tale.  Rientrano  nella 
categoria  dei  beneficiari  dell’art.  28  del  decreto  Cura  Italia,  anche  gli agenti  di  commercio che,  oltre 
all’iscrizione  alle  gestioni  speciali  Ago,  hanno  l’obbligo  di  essere  iscritti  ad  altra  forma  di  previdenza 
obbligatoria come l’Enasarco (nonostante la stessa sia esclusivamente integrativa della copertura INPS). 
 
Stagionali del turismo e degli stabilimenti termali 
 
Dipendenti stagionali del settore del turismo e degli stabilimenti termali che: 

 hanno cessato il rapporto di lavoro dal 1° gennaio 2019 al 17 marzo 2020; 

 non siano titolari di rapporto di lavoro dipendente al 17 marzo 2020. 
 
Agricoltura 
Operai  agricoli  a  tempo  determinato  e  altre  categorie  di  lavoratori  iscritti  negli  elenchi  annuali  purché 
possano fare valere nell’anno 2019 almeno 50 giornate di effettivo lavoro agricolo dipendente. 
 
Lavoratori dello spettacolo 
Lavoratori iscritti al Fondo pensioni dello spettacolo che: 

 abbiano almeno 30 contributi giornalieri versati nell’anno 2019 al medesimo Fondo; 

 con un reddito non superiore a 50.000 euro nel 2029; 
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 non siano titolari di rapporto di lavoro dipendente al 17 marzo 2020. 
 
Le categorie sopra elencate, potranno ottenere il bonus 600 euro esclusivamente in modalità telematica se 
si è in possesso delle credenziali INPS, di cui: 
 

 codice PIN dispositivo rilasciato dall’Inps (per alcune attività semplici di consultazione o gestione è 
sufficiente un PIN ordinario); 

 SPID di livello 2 o superiore; 

 Carta di Identità Elettronica 3.0 (CIE); 

 Carta Nazionale dei Servizi (CNS). 

Per  chi  non  possiede  le  credenziali  INPS,  è  possibile  attivare  il  PIN  in modalità  semplificata  come  da 
istruzioni presenti nel messaggio n. 1381 del 26 marzo 2020 che si allega. 

Lo Studio rimane a disposizione per qualsiasi chiarimento. 
 
Cordiali saluti 
 
Bergamo, 31 marzo 2020 
 
 
         
 

      Firmato C.d.L. Dr. Paolo Dalmaschio 
 
 


